

旧房换新房、小房换大房、无电梯房换有电梯房—— 换房，能否激发楼市热情

本报记者 王 岚



宁波商品住宅市场总体上看仍供过于求。为最大程度激活改善需求，一种“换房”概念正在悄然兴起，引导消费者卖一买一。

改善性群体潜力大

去年下半年以来，市民张女士的换房意愿越来越强烈：“有了中意的房子，感觉价格也挺合适，很想出手买。”但是，由于二手房市场不景气，张女士又下不了狠心“大割肉”，现住的旧房一直脱不了手，导致其凑不到足够的资金。最终，张女士只能与心仪的的房子失之交臂。

调查显示，目前改善型购房需求正日益增加。特别是限购政策彻底解除、贷款限制放开以后，改善型需求在一、二手房交易中占到了近一半的份额。

“购房者在不同的生活阶段对住

700吨重物 一把抓起

宁波造出省内最大
吨位的起重机

本报讯（记者易鹤 实习生魏佳枫）记者近日从市有关部门获悉，由宁波市凹凸重工有限公司自主研发的ME（350t+350t）通用门式起重机通过国家级型式试验，拿到投产使用“通行证”。

ME（350t+350t）通用门式起重机是目前浙江省吨位最大的门式起重机，最大起重重量为700吨，能够一把抓起3000头成年猪。这个“大力神”的能耐还不止于此，由于采用了全变频PLC控制技术，以及超载保护、故障报警显示、激光测距等国内外先进技术，它能敏锐地感知起重过程中的细微变化，“从日常生产运营到故障分析、数据采集，全部实现智能化。”凹凸重工相关负责人说。

江东新三板上市 企业实现零突破

本报讯（记者易鹤）日前，宁波畅想软件股份有限公司正式获得在全国中小企业股份转让系统（新三板）挂牌的批复，成为江东区第一家在新三板上市的企业，也是首个外贸软件行业成功上市的企业。

宁波畅想软件股份有限公司创建于2001年，是一家立足于外贸信息化领域，面向外贸进出口、工贸一体化行业的外贸ERP系统软件运营商，已拥有上海、杭州、南京、广州、天津等十余个分支机构及代理商，有客户5000余家。

“新大榭人” 免费拍摄全家福



新春将至，近日，大榭开发区举办“真情送温暖、点亮微心愿”活动，为33个“新大榭人”家庭免费拍摄全家福，并以此感谢他们对大榭开发建设作出的贡献。活动结束后，每个家庭将得到所有拍摄底片和22寸全家福一张、一本10寸水晶册留作纪念。图为摄影师正在为“新大榭人”拍摄全家福。

（张露璐 张英 摄）

5500户居民不再摸黑上楼 江东400个“黑楼道”装上照明灯



本报讯（记者项一嵚 江东记者站张绘薇 杨磊）家住江东区明南社区76弄2号楼道的宋巧云老人没想到，家门口黑了十几年的老楼道还能亮起来，摸黑上楼的日子终于成为过去时。“有了楼道灯，晚上出门上下楼，不用担心看不清而崴脚摔跤了。”宋巧云欣喜地说。

楼道里没有照明灯是不少老小区居民的“闹心事”。去年，江东

为换房者的旧房估值，主办方提供收购房、包销、代销、融资服务，同时购房者也可通过平台选购新房，从而实现“换购”。

记者了解到，从实际操作看，该平台提供的服务可分三种：一是办理“换房宝”，实际上是由地产机构、评估机构、信用担保机构、金融机构联合组建的交易平台。购房者只需凭旧房房产证，在不出售旧房情况下获得首付款支持。二是为旧房换新房、小房换大房、无电梯房换有电梯房。在这种情况下，旧房进行市场估值，协议作价（指新房旧房的房款做同额度减扣）后100%抵扣新房房款，余额部分采用现金或按揭支付。三是旧房由平台负责包销。

“从本质上讲，我们就是要将独立经济利益的合作伙伴整合成一个为客户服务的系统，形成一条富有竞争力的产业链。”主办方相关负责人表示，平台将逐步合并开发商、金融机构、二手中介、家装行业等各种优质资源，为房企和购房者双方提供服务。

实质是融资创新

从展会本身看，其最大亮点是“旧房我来收”，即由第三方评估机构

形式将日趋多样

事实上，“换购”概念并不新

鲜。“换购”的初级形式为“房产置换”。一直以来，在住房二级市场交易中，就存在置换交易形式。“置换交易是一种特殊形式的房屋买卖，其特殊性在于它可保证买卖行为的同时进行，也就是说房屋置换服务是买卖的双向服务，一次置换成功，相当于两次交易。”市房产交易中心业内人士介绍，按照相关规定，双方只需根据房价的差额缴纳相应费用，因此能省不少税费。“但实际操作中，因为交易双方需求匹配难度极大，该类交易量很少，且基本发生在亲戚与熟人间。”

这一说法也得到了21世纪不动产宁波立得房产的证实。“我们开展的业务也包含了置换服务，但还没有成功案例出现过。”立得房产营销总监白文欣说，但他们从未停止过如何将“置换”这一交易形式做大的思考。去年9月份，立得房产推出了宁波首家新楼盘超市“立得周六展”。目前，展会汇集的楼盘已有50余个，方便购房者一站式看房、选房、买房。“长期以来，我们积累了不少的二手房客户，开一站式的商品房超市，也是想使房源信息更加丰富、对称，进一步服务客户，使他们的卖房买房都通过我们中介服务得以实现。”白文欣说。

修明清古建 展千载辉煌



昨天下午，由千年古驿发展成村落的象山县西周镇儒雅洋村文保点，施工人员正在修缮明清时期古建筑的雕花。前年开始，该县启动古村古建筑维修工程，计划用3年时间，以黄埠、东陈、溪里方、儒雅洋等四大历史文化名村为重点，对象山具有历史价值及有代表性的古民居进行修缮维护。

（徐能 陈光曙 董爱民 摄）

“不文明档案” 不能只针对游客

毛建国

文明旅游问题引起各方关注，但文明旅游还没有成为广大游客的普遍习惯，也没有成为旅游经营者的自觉倡导。在江西南昌召开的全国旅游工作会议上，国家旅游局李金早表示，治理旅游市场秩序问题将打出组合拳，包括分级建立游客旅游不文明档案（1月16日《人民日报》）。

文明无小事，小事需文明。一直以来，各种旅游不文明现象层出不穷，一杯开水引发一场冲突，一次事件影响一国形象。建立游客旅游不文明档案，算得上是遏制旅游不文明现象的有力举措。不过，在笔者看来，矛头只对准游客有失偏颇。

当前的旅游不文明现象，看似集中在游客身上，其实旅游经营者也脱不了干系，有着千丝万缕的关系。比如经营者服务不规范，结果游客一肚子怨气，这时碰到“火星”，会发生什么可想而知。更有甚者，有的经营者态度恶劣，甚至旅游欺客，而游客投诉又得不到及时回应，也容易造成行为变形。这种情况下，把责任完全归咎于游客，就难有说服力。

旅游文明是个宏大话题，既受社会文明、个人素质影响，也受市场环境制约。建立游客旅游不文明档案固然必要，但不是灵丹妙药，不能指望“档案一出，乱象皆除”。而是要下定决心，在努力提升社会文明和游客个人素质的同时，切实解决市场秩序问题，率先补上旅游经营这块短板。

上海游客 将来甬“好白相”

鄞州农家乐“攀亲”上海旅行社

本报讯（记者朱军备）近日，上海快乐游联合体的53家旅行社老总考察了鄞州区的农家乐，并有五六家旅行社与鄞州农家乐达成合作意向。近期，尤其到春季，上海游客将会到鄞州的农家乐吃农家菜、住农家屋。

鄞州区已有市级农家乐19家，资源好，产品多，服务周到，但还没有被上海旅行社所了解。去年11月，市农旅办曾邀请上海50多家旅行社老总来甬考察宁波的农家乐。这次，鄞州区农办再次邀请上海旅行社的老总前来深入考察。从14日开始，上海旅行社老总们先后考察了浙东大竹海、龙观精品线、鸿溪森林农庄、横溪精品线、天宫庄园、东吴精品线、鹰龙海畔、天地生态农庄、耕泽园等农家乐。“原来以为农家乐设施简陋，这次来了以后刮目相看了。”上海一家旅行社老总说。

据悉，上海快乐游联合体共有300多家旅行社。这次前来的53家中有上海“申花国旅”、“国旅国际”、“康辉国旅”、“金路国际”等知名旅行社。鄞州区也为上海游客“量身订制”了四条“两日游”的线路，符合上海市民休闲、度假、养生的需求。

为爱奔跑吧



前天上午，海曙安丰社区在玫瑰苑广场举办“奔跑吧，family”亲子活动，呼啦圈、夹弹子、跳绳……通过小宝宝和父母互动，让孩子体验游戏带来的快乐，增进亲子关系，丰富社区文化生活。

（艾峰 摄）

塘溪上周村村民 出资续修宗谱

续修的周氏宗谱存入鄞州档案馆

本报讯（通讯员孙晓红 戴庆来 记者王佳）近日，鄞州区塘溪镇上周村向区档案馆捐献新续修的周氏家族宗谱一套，共计11册。据悉，这套宗谱是由上周村村民自主出资续修的。

2011年10月，上周村在时任宁波市文联副主席周静书的指导下，由周安慈等5位热心村民自愿成立周氏家族宗谱编写组，开始续修周氏宗谱。他们向上周族人发放采访表，经汇总、分类，再着手编写。由于现今上周族人散居全国各地，也有迁居海外的，查找编写有一定的难度。

经过3年的努力，续修的周氏家族宗谱汇编成册。据村主任周根岳介绍，此次续修的宗谱中，详尽记载了高祖、子孙分支，生卒、聘娶、墓葬等情况，更有世袭、后传、颂扬优良品德，旌表好人好事，让后世仿效。

据了解，此次上周村周氏家族宗谱重修，突出了家规宗训，注重立言立德立行，告诫子孙后辈自觉修身立志，多做为国为民有益之事。

引入“世界咖啡馆”形式 海曙区首次社工沙龙举行

本报讯（记者杨静雅 通讯员毛一波 项月华）品着咖啡，面对面侃侃而谈……如此悠闲放松的节奏，似乎跟工作八竿子打不着，但海曙区近日举办的首场社工沙龙将两者巧妙地结合在了一起，活动主办方——海曙区社会组织服务中心

采用“世界咖啡馆”的新型讨论形式，来自海曙区33个社区的50多名社工参与了讨论。

据介绍，“世界咖啡馆”实际上是“开会”的一种特殊形式，大家分桌而坐，身份平等，一边喝咖啡一边发言，讨论一段时间后，嘉宾打散，

到另一桌进行讨论。

当天上午，当记者走进这次沙龙现场——海曙区社会组织服务中心二楼时，只见现场布置得像咖啡屋一样，5张桌子上有桌布、咖啡，参与沙龙的社工6个人一桌围坐在一起探讨。一轮讨论之后，社工们便换到别

的桌子，继续跟另外的人讨论。社工们先后对“你希望得到怎样的社会工作专业培训？”“如何解决专业服务和社区行政服务之间的矛盾？”“推进社区社会工作，你准备组建怎样的专业社工团队？”“你在开展社区工作专业服务时希望得到怎样的督导服务？”“你认为怎样的社工待遇才是合理的和吸引人的？”等5个议题进行了轻松的探讨。

“我们在调研中发现，很多社工工作压力很大，通过‘世界咖啡馆’的形式，让社工在轻松的氛围中发出真实的声音，减轻工作压力并提高业务水平。”海曙区民政局负责人说。